

2019年2月5日 星期二

## 我们的节日·春节

编辑:王青 版式:陆虹 校对:刘丽花

# 成语流行语盘点股市 别有一番韵味

犬守太平岁，豚牵富裕年。戌亥年已经过去，在过去的一年里，表现不佳的A股让股民有些伤心。但从全年来看，也不乏丰厚的打新收益。转眼己亥猪年已至，A股将迎来哪些新期待？记者借狗年网络流行体及猪年成语、吉祥语诉说“股市版本”，为您盘点狗年、展望猪年股市。

**A 股指****狗年跌 18.2%谱写一首“凉凉”  
猪年盼财气满满“金猪纳福”**

**【去年回顾】**狗年A股整体表现令人始料未及，除春节前后送出一份“新年礼物”之外，基本上一路下跌，持续低迷。蓝筹、白马、中小创题材全面杀跌。纵观全年，沪指基本上是一路下跌，最高点见3329.57点，最低见2464.36点，震幅近千点。截至2019年2月1日狗年收官，沪指点位为2618.23点，若以2018年2月14日鸡年收官，沪指点位为3199.16点计算，沪指狗年下跌18.2%。创业板收盘1271.28点较1646.77点跌，狗年下跌22.8%。综合全年来看，一首“凉凉”送给股民。

据相关数据统计，狗年A股中逾九成股票下跌，涨跌幅中位数是-33.5%。A股投资者人均亏损超8万元。

**●今年展望——**

“金猪纳福”增财源，乐观看待A股行情

**【吉祥语解释】**吉祥语“金猪纳福”用于表达祝颂，表达了人们的一种美好祝愿，有增进财源之意。自古以来“猪”被视为家庭财富的象征；“纳福”意为“迎祥得福”，如《三国志·魏志·明帝纪》中记载，“当营卫帝室，蠲邪纳福。”

**【股市展望】**“A股的市盈率只有10倍，是有吸引力的估值水平。积极的政策，有助于缓解下行的风险。沪深300指数在新的一年或达到3700点。”投行高盛对猪年的行情充满乐观。重阳投资认为，2019年市场将稳中有升。平安证券首席策略分析师魏伟认为，战略新兴产业、资本运作、价值高分红，是未来A股市场的三大方向。

**B 科创板****狗年获“官宣”将在上交所设立  
猪年将亮相“戴鸡佩豚”展神勇**

**【去年回顾】**2018年11月5日，在上海举行的首届中国国际进口博览会上传出消息：将在上交所设立科创板和试点注册制。

2019年1月30日，证监会发布《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》以及科创板上市公司监管和注册制的其他两项文件。意见稿主要亮点有：允许同股不同权企业上市；允许尚未盈利的企业上市；注册制审核流程不超过6个月；涨幅限制放宽至20%等。意见稿指出，投资者准入门槛50万元，并且参与证券交易满两年。另外鼓励中小投资者通过公募基金参与。

**●新年展望——**

神勇或似“戴鸡佩豚”，三大板块将受益

**【成语解释】**成语“戴鸡佩豚”，出自

《史记·仲尼列传》。意为戴雄鸡形的帽子，佩野猪形的饰物。雄鸡野猪皆好斗，古时以冠带像其形，表示好勇。

**【股市展望】**科创板将给投资者带来哪些投资机会？著名经济学家宋清辉认为，三大板块将明显受益：一是券商板块，直接受益于投行业务的增加，综合实力较强的头部券商迎来利好；二是创投板块，特别是那些手握众多优质项目的创投；三是第一批科创板上市企业，市场对其炒作热情势必会高涨。他特别提醒：科创板相对主板、中小板和创业板更“市场化”，也存在风险。投资决策，不适用于以往的“凭感觉”“跟风”等，而是要对上市公司披露的公告、券商发布的研究报告做研究。

**C 入摩****狗年“入摩”利好似“锦鲤”  
猪年或“牧豕听经”更受益**

**【去年回顾】**2018年6月1日，A股正式纳入MSCI指数，首批有226只大盘A股成为MSCI新兴市场指数成分股。前十大权重股分别是：贵州茅台、中国平安、招商银行、海康威视、美的集团、兴业银行、浦发银行、工商银行、五粮液、上汽集团。分析人士称，纳入MSCI指数这一利好，对股市大概率有积极正面影响。兴业证券研报在分析“入摩”影响时表示：中长期资本市场开放推动A股价值体系更加完善，随着更多的海外投资者加入到A股的投资中，中期蓝筹龙头的价值重估趋势不容小觑。海通策略认为，“入摩”代表A股投资者结构在走向国际化；A股“入摩”将助推国际化加速。

**●今年展望——**

A股接轨成熟市场，盼“牧豕听经”向好

**【成语解释】**成语“牧豕听经”，出自《后汉书·承宫传》：“少孤，年八岁为人牧豕。乡里徐子盛者，以《春秋经》授诸生数百人，宫过息庐下，乐其业，因就听经，遂请留门下，为诸生拾薪。”意思为一面放猪，一面听讲，比喻求学努力，非常勤奋。

**【股市展望】**2019年1月14日，国家外汇管理局在官网公示，为满足境外投资者扩大对中国资本市场的投资需求，经国务院批准，合格境外机构投资者（QFII）总额度由1500亿美元增加至3000亿美元。

据Wind，川财证券研报对此点评认为，QFII投资额度提升，A股国际化进程加速，外资有望持续流入。该研报认为，2019年关于外资流入有3个重要事件值得关注：一、A股大盘股纳入MSCI指数因子有望在2019年5月和8月分阶段由5%提升至20%，同时创业板也有望纳入；二、A股纳入富时罗素指数将分别在2019年6、9月和2020年3月分阶段执行；三、A股将于2019年9月纳入标普道琼斯全球指数。基于以上3个事件，预计2019年通过互联互通机制流入A股的外资规模有望超4000亿元。在A股越来越与成熟市场接轨之际，股民盼望A股“牧豕听经”向好。

**D 监管****狗年“确认过眼神”拔除“钉子户”  
猪年盼“信及豚鱼”利好更多**

**【去年回顾】**2018年证监会秉持严格执法理念，作出行政处罚决定310件，同比增长38.39%；罚没款金额106.41亿元，同比增长42.28%；市场禁入50人，同比增长13.64%。

过去一年里让投资者印象深刻的监管大事还有：对长期停牌的“钉子户”，监管部门“确认过眼神”后予以拔除。

2018年11月6日，证监会发布《关于完善上市公司股票停复牌制度的指导意见》，被称为“最严停复牌新规”；12月28日，上交所、深交所正式出台“最严停复牌新规细则”——《上海证券交易所上市公司筹划重大事项停复牌业务指引》《深圳证券交易所上市公司信息披露指引第2号——停复牌业务》。这些规定收效显著，2018年11月6日，两市停牌公司66家，而至2019年1月31日，仅12家公司停牌。

更让股民期待的，是戊戌年年尾，2019年1月26日，中国工商银行原董事长易会满到任证监会，成为中国证监会第九任主席。

**●今年展望——**

新掌门令市场充满期待，盼监管利好“信及豚鱼”

**【成语解释】**成语“信及豚鱼”，出自《周易·中孚·彖辞》：“豚鱼吉，信及豚鱼也。”意为对豚（小猪）、鱼那样的动物也都讲信用，形容信任卓著。

**【股市展望】**易会满在工行深耕30多年，从一名基层员工成长为“掌门人”。稳健，是诸多金融业人士对易会满的评价。2018年底，证监会人士也曾表示，2019年证监会将一以贯之地对市场违法违规行为保持执法高压态势，为深化资本市场改革，打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场保驾护航。因此，对于猪年里的监管利好和A股走势，广大股民充满期待。

**E 新股****狗年收益仍然“硬核”  
猪年打新莫要“敲鼓丧豚”**

**【去年回顾】**狗年新股的表现以及打新收益称得上“硬核”，平均中签率较高。从中签率来看，中国人保、工业富联、天风证券、郑州银行和江苏租赁的中签率居于前五，其中前两只分别为0.4389%和0.3421%。狗年新股平均“一字板”涨停天数为7.7天。

虽然与往年相比，狗年里没有新股“一字板”涨停天数突破20天，但打中新股的股民若能在开板当天卖出，依然有不少的收益。

**●今年展望——**

打新收益或下降，需提防“敲鼓丧豚”

**【成语解释】**成语“敲鼓丧豚”，语出《荀子·解蔽》。意思指击破鼓、烹制猪以求神治病，病仍未治好。形容办事方法不对，徒劳而无益，白费功夫。

**【股市展望】**新时代证券观点认为，

传统IPO渠道的新股发行将在2019年继续保持低速状态，加上科创企业发行融资，预计2019年全年新股融资规模大约在1500—1800亿元左右。申万宏源认为，猪年新股发行或“双轨制”并行，A股IPO将沿着试点注册制的科创板和仍实施核准制的主板、中小及创业板两条轨道并行推进。投资人士表示，随着IPO进程变慢，猪年的打新收益或许会下降。因此需要好好了解新股最新政策，及时做准备，避免做无用功。用成语来说，就是提防“敲鼓丧豚”。

**F 个股****狗年多只个股“爆雷”  
猪年选股切忌“鲁鱼亥豕”**

**【去年回顾】**长生生物、中弘股份、康得新……过去一年中，这些“地雷”股让股民避之唯恐不及。2018年12月11日，长生生物公告收到深交所《重大违法强制退市事先告知书》，2018年10月16日，长生生物主要子公司长春长生生物科技有限责任公司因违法违规生产疫苗，被药品监督管理部门给予吊销药品生产许可证、处罚没款91亿元等行政处罚。上述违法行为情节恶劣，严重损害国家利益、社会公共利益，触及了相关规定的重大违法强制退市情形。

中弘股份因股价连续20个交易日每日收盘价均低于股票面值（1元），在2018年11月8日被深交所作出终止公司股票上市的决定，被称为A股史上首例“1元退市股”。

2019年1月20日深夜，康得新公告承认公司存在被大股东占用资金的情况。1月23日，曾被誉为“新材料白马股”的康得新变身为“ST康得新”，成为2019年的第一颗“雷”。

狗年最后一个交易周，多家上市公司如“天雷滚滚”宣布巨额亏损，以预亏近80亿的“巨亏王”天神娱乐为例，目前市值仅44亿元，其2015—2017年三年的净利润总和都远低于2018年的亏损额。

**●今年展望——**

擦亮眼规避风险，选股莫“鲁鱼亥豕”

**【成语解释】**成语“鲁鱼亥豕”出自《抱朴子·遐览》和《吕氏春秋·察传》。因为“鱼”和“鲁”、“亥”和“豕”的篆文字形相似，所以在抄写时容易把“鱼”写成“鲁”、“亥”写成“豕”。后来就用“鲁鱼亥豕”表示书籍在传抄、刊印过程中的文字错误。此处引申为在资本市场投资也要擦亮眼睛，规避错误和风险。

**【股市展望】**擦亮眼睛，精选股票，是猪年投资要注意的事情。如是金融研究院院长管清友曾表示，2019年投资者最应该做的是：投给价值，拒绝踩雷。那么，哪些行业的个股值得关注？据Wind，多家券商研报在2019年的配置建议中提到了5G：国金策略认为，2019科技兴国，相对更看好“云计算、5G、半导体、人工智能、芯片等”；万和证券建议2019年行业配置四条主线，其一是5G、云计算及新能源等。

据新华网

注：本版内容及观点仅供参考，不构成投资建议。投资者据此操作，风险自担。